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合　　計 4,500 2,065

配布数　（人） 回答数　（人）

49.5

579 38.6

対　象　者

　①　小学校未就学児童の保護者

　②　小学校1年生～3年生の保護者

45.9

調査の目的

調査期間

　平成２５年１１月１日（金）～平成２５年１１月２２日（金）

調査対象者

　平成24年８月に子ども・子育て支援法が成立し、平成27年度から同法に基づく、新たな子ども・子
育て支援の制度が開始されることとなった。
　霧島市においても、この制度のもとで、就学前の教育・保育、子育て支援の充実を図るため、「子ど
も・子育て支援事業計画」を策定することとしており、策定にあたって、教育・保育・子育て支援事業
に関する「現在の利用状況」や「今後の利用希望」などを把握し、計画に反映させることを目的に実施
した。

回答率　（％）

3,000

1,500

1,486

霧島市子ども・子育て支援事業計画策定に向けたニーズ調査結果
【小学校就学前のお子さん用】

回収結果

設問ごとの単純集計結果（下記のとおり）

調査項目

　別添調査票のとおり

調査方法

　①　小学校未就学児童の保護者　　  3,000人

　②　小学校1年生～3年生の保護者　1,500人

　平成25年10月１日現在、霧島市に居住している０歳児から小学校３年生までの児童のいる世帯か
ら、4,500世帯を無作為に抽出した。

　①　保育所及び幼稚園利用者の世帯　 →　利用施設を通じて配布し、郵送で回収。
　②　①以外の世帯　　　　　　　　　 →　郵送による配布・回収。
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実数 % 地区 実数 %

1 国分北小 80 5.4%

2 青葉小 72 4.8%

3 木原小 7 0.5%

4 川原小 0 0.0%

5 国分小 173 11.6%

6 向花小 47 3.2%

7 上小川小 44 3.0%

8 国分西小 122 8.2%

9 国分南小 55 3.7%

10 平山小 2 0.1%

11 塚脇小 2 0.1%

12 天降川小 158 10.6%

13 溝辺小 26 1.7%

14 陵南小 77 5.2%

15 竹子小 7 0.5%

16 横川小 39 2.6%

17 安良小 7 0.5%

18 佐々木小 3 0.2%

19 牧園小 7 0.5%

20 三体小 4 0.3%

21 万膳小 3 0.2%

22 高千穂小 17 1.1%

23 中津川小 3 0.2%

24 持松小 2 0.1%

25 大田小 16 1.1%

26 霧島小 13 0.9%

27 永水小 5 0.3%

28 富隈小 122 8.2%

29 宮内小 134 9.0%

30 小野小 42 2.8%

31 小浜小 2 0.1%

32 日当山小 126 8.5%

33 中福良小 3 0.2%

34 福山小 3 0.2%

35 牧之原小 25 1.7%

38 2.6% 無回答 38 2.6%

1,486 100.0% 1,486 100.0%

区分 実数 % 措置年齢

0歳 143 9.6% 区分 実数 %

1歳 239 16.1% 0歳 306 20.6%

2歳 196 13.2% 1歳 197 13.3%

3歳 244 16.4% 2歳 228 15.3%

4歳 222 14.9% 3歳 235 15.8%

5歳 268 18.0% 4歳 261 17.6%

6歳 166 11.2% 5歳 251 16.9%

無回答 8 0.5% 無回答 8 0.5%

総計 1,486 100.0% 総計 1,486 100.0%

回答者　　①　小学校未就学児童の保護者

総計

1.9%

　問２　あて名のお子さんの生まれた年と月をお書きください。

隼人地区 429 28.9%

福山地区 28

溝辺地区 110 7.4%

横川地区 49 3.3%

762 51.3%国分地区

区分

　問１　お住まいの地区を、小学校区でお答えください。

牧園地区 36 2.4%

霧島地区 34 2.3%

無回答
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区分 実数 %

1人 381 25.6%

2人 688 46.3%

3人 338 22.7%

4人 52 3.5%

5人 12 0.8%

6人 5 0.3%

7人 1 0.1%

11人 1 0.1%

無回答 8 0.5%

総計 1,486 100.0%

0歳 1歳 2歳 3歳 4歳 5歳 6歳 無回答

2人 120 133 112 93 70 80 46 34 688

3人 64 66 46 45 37 38 28 14 338

4人 13 8 4 9 7 8 3 52

5人 3 2 3 1 2 1 12

6人 1 1 2 1 5

7人 1 1

11人 1 1

総計 203 210 165 150 116 127 78 48 1,097

% 18.5% 19.1% 15.0% 13.7% 10.6% 11.6% 7.1% 4.4% 100.0%

区分 実数 %

2人 29 2.0%

3人 360 24.2%

4人 641 43.1%

5人 336 22.6%

6人 79 5.3%

7人 28 1.9%

8人 6 0.4%

9人 1 0.1%

11人 1 0.1%

13人 1 0.1%

無回答 4 0.3%

総計 1,486 100.0%

　問３　あて名のお子さんを含めて、お子さんは何人いらっしゃいますか。
　　　　２人以上のお子さんがいらっしゃる場合は、一番年下のお子さんの生年月をお書きください。

末子の年齢
区分 実数

　問４　あて名のお子さんと同居されている方は、何人いらっしゃいますか。
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同居者内訳 父 母 きょうだい 祖父 祖母 父単身赴任母単身赴任 その他 実数

2人 1 28 29

3人 313 358 32 4 11 2 720

4人 606 639 620 6 12 17 3 1,903

5人 317 335 320 21 29 5 6 1,033

6人 69 78 73 20 32 5 10 287

7人 25 28 26 15 16 3 113

8人 6 6 6 2 3 1 24

9人 1 1 1 3

11人 1 1 1 1 1 1 6

13人 1 1 1 3

総計 1,339 1,475 1,080 65 97 39 0 26 4,121

% 32.5% 35.8% 26.2% 1.6% 2.4% 0.9% 0.0% 0.6% 100.0%

実数 %

86 5.8%

1,341 90.2%

2 0.1%

1 0.1%

2 0.1%

1 0.1%

0 0.0%

0 0.0%

53 3.6%

1,486 100.0%

実数 %

830 55.9%

8 0.5%

626 42.1%

9 0.6% 【その他の内容】

5 0.3% ⇒ ・両親及び祖父母

8 0.5% ・家族全員

1,486 100.0% ・保育園

同
居
者
数

区分

１．父親

２．母親

３．きょうだい

４．祖父

５．祖母

５．その他

無回答

６．父親が単身赴任中

無回答

総計

区分

総計

７．母親が単身赴任中　　

８．その他

１．父母ともに

２．主に父

３．主に母

４．主に祖父母

　問４-１　あて名のお子さんと同居されている方をすべてにお答えください。

　問４-２　この調査票にご回答いただく方はどなたですか。

　問５　あて名のお子さんの子育て（教育を含む）を主に行っているのはどなたですか。
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実数 %

267 18.0%

941 63.3%

262 17.6%

8 0.5%

8 0.5%

1,486 100.0%

【その他の内容】

・お互いの実家が遠方。

・事前に分かっている用事の時は預かってもらえるが、緊急時は難しい。

・保育園

・預けたことがない。

実数 % 【その他の内容】

1,144 82.4% ・きょうだい ・保育園

160 11.5% ・別居の父親 ・幼稚園

51 3.7% ・NPO法人 ・託児所

34 2.4% ⇒ ・ベビーシッター ・病院

1,389 100.0% ・キッズパーク ・ファミサポの提供会員

・こどもセンター等

・児童デイサービス、こども発達支援センター

実数 %

739 48.9%

198 13.1%

242 16.0%

274 18.1%

42 2.8%

15 1.0%

1,510 100.0%

【その他の内容】

・今のところ急用で預けることがない。まだ預ってもらったことが今までない。

・万が一の場合であり子どもだけ預けたことはない。

・負担を掛けているのは承知だが、日頃よりお互い様とコミュニケーションを取っており心配や丌安はない。

・子ども達が預ってもらう人に慣れているか、親が丌在でも泣いていないか心配。

・預ってもらえる祖父母が近くにいない。両親は市外におり仕事もあるので、なかなか難しい。

・ベビーシッターの都合にもより、時間も限られ、費用もかさむ。

・預ってくれる人が休みの時や何も予定が入ってなければ可能。

・祖父母も就労しているため、時間・体力が少し心配

・祖母自体、親の介護で多忙なため預けづらい。

１．日常的に預かってもらえる方がいる

２．緊急時もしくは用事の際には、預かって
もらえる方がいる


３．近所の方

区分

無回答

総計

区分

１．祖父母等の親族

２．友人や知人

　問６-１　あて名のお子さんを預かってもらえる方をすべてお答えください。（複数回答）

３．預かってもらえる方はいない

４．その他

４．その他

１．預かってもらう方の身体的・精神的な負担や時間的制約を心配することなく、安心し
て子どもをみてもらえる

２．預かってもらう方の身体的負担が大きく心配である

３．預かってもらう方の時間的制約や精神的な負担が大きく心配である

４．自分たち親の立場として、負担をかけていることが心苦しい

５．子どもの教育や発達にとってふさわしい環境であるか、少し丌安がある

総計

総計

　問６　日頃、あて名のお子さんを預かってもらえる親族・知人はいらっしゃいますか。

６．その他

区分

　問６-２　あて名のお子さんを預かってもらっている状況についてお答えください。（複数回答）
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区分 実数 % 実数 %

１．いる 1431 96.3% ⇒ 1,245 32.8%

２．いない 31 2.1% 1,103 29.0%

無回答 24 1.6% 196 5.2%

総計 1486 100.0% 104 2.7%

94 2.5%

376 9.9%

229 6.0%

4 0.1%

166 4.4%

14 0.4%

240 6.3%

29 0.8%

3,800 100.0%

【主なご意見】

・定期的な電話や訪問等での育児・発達に関する相談の実施。

・いつでも気軽に相談できる場所の設置。

・育児のアドバイスや先輩ママの体験を聞く機会の確保。周囲からの声かけ。

・仕事と子育てを両立しやすい環境づくり。

・子どもや親自身が病気の際のサポート。

・子育てサロンやつどいの広場などの充実。

・近所や校区単位での育児サークルなど子育てする親同士が触れ合える場の確保。

・日曜日や祝日の保育の充実、園庭開放。

・待機児童の解消。

・保育料や預かり保育利用料の軽減。

・高学年まで預かれる児童クラブの拡充。

・子どもが病気の時に預かってもらえる病児保育施設の拡充。

・キッズパークのような一時預かり施設の拡充。

・曜日に関係なく、急な場合でも預けられる一時預かり施設の設置。

・ファミリー・サポート・センターの利用料軽減。

・日曜日や祝日、夜間の小児診療の確保。

・子ども医療費の軽減や窓口無料化。

・雤天や暑い日でも子どもが遊べる屋内施設の整備や公園の拡充。

・子育てに関する情報発信（郵送やインターネット）。

・サポートよりも金銭的な援助の充実。

実数 % 実数 %

1,354 98.5% 329 22.4%

1 0.1% 83 5.6%

8 0.6% 454 30.9%

0 0.0% 42 2.9%

12 0.9% 523 35.6%

0 0.0% 40 2.7%

1,375 100.0% 1,471 100.0%

５．保健センター・保健所

６．保育士（園）

総計

７．幼稚園教諭（幼稚園）

８．民生委員・児童委員

９．かかりつけの医師

10．行政窓口

11．育児書やインターネットで調べる

12．その他

１．祖父母等の親族

２．友人や知人

３．近所の方

４．子育て支援施設・NPO

区分

　問８　　子育てをする上で、周囲からどのようなサポートがあればよいとお考えでしょうか。（自由記述）

　問９　あて名のお子さんの保護者の現在の就労状況（自営業、家族従事者含む）をお答えください。

　問７　あて名のお子さんの子育て（教育を含む）をする上で、気軽に相談できる方はいますか。（複数回答）

６．これまで就労したことがない

父親の就労 母親の就労

区分

総計

１．フルタイムで就労

２．フルタイムで就労（産休・育休・介護休業中）

３．パート・アルバイト等で就労

４．パート・アルバイト等で就労（産休・育休・介護休業中）

５．以前は就労していたが、現在は就労していない
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実数 % 実数 %

3 37.5% 30 6.0%

2 25.0% 126 25.4%

2 25.0% 271 54.6%

0 0.0% 16 3.2%

1 12.5% 53 10.7%

8 100.0% 496 100.0%

①　１月当たりの就労日数 ②　１日当たりの就労時間

区分 実数 % 実数 %

8日 2 0.1% 6 0.4%

12日 4 0.3% （週3日平均） 3 0.2%

14日 1 0.1% 6 0.4%

15日 1 0.1% 108 7.9%

16日 36 2.6% 322 23.6%

20日 678 49.7% （週5日平均） 220 16.1%

21日 1 0.1% 194 14.2%

22日 20 1.5% 172 12.6%

23日 1 0.1% 120 8.8%

24日 494 36.2% （週6日平均） 41 3.0%

25日 2 0.1% 25 1.8%

26日 4 0.3% 27 2.0%

28日 37 2.7% 119 8.7%

無回答 82 6.0% 1,363 100.0%

総計 1,363 100.0%

③　１月当たりの就労時間

実数 % （参考）

4 0.3% 2.4時間／日　×５日　×４週　＝48時間

1 0.1% ３時間／日　×５日　×４週　＝60時間

1 0.1% ４時間／日　×５日　×４週　＝80時間

0 0.0% ５時間／日　×５日　×４週　＝100時間

3 0.2% ６時間／日　×５日　×４週　＝120時間

6 0.4% ７時間／日　×５日　×４週　＝140時間

89 6.5% ８時間／日　×５日　×４週　＝160時間

227 16.7% ９時間／日　×５日　×４週　＝180時間

212 15.6% 10時間／日　×５日　×４週　＝200時間

203 14.9% 11時間／日　×５日　×４週　＝220時間

128 9.4% 12時間／日　×５日　×４週　＝240時間

156 11.4% 13時間／日　×５日　×４週　＝260時間

77 5.6% 14時間／日　×５日　×４週　＝280時間

49 3.6% 15時間／日　×５日　×４週　＝300時間

88 6.5%

119 8.7%

1,363 100.0%

総計

　問９-２　現在の平均的な就労状況をお答えください。（現在、産休等の方は、休業に入る前の状況）

父親の就労 母親の就労

区分

　問９-１　フルタイムへの転換希望はありますか。（問９で、３又は４を選択した方）

区分

5時間未満

5時間～6時間未満

6時間～7時間未満

１．フルタイムへの転換希望があり、実現できる見込みがある

２．フルタイムへの転換希望はあるが、実現できる見込みはない

父親

３．パート・アルバイト等の就労を続けることを希望

４．パート・アルバイト等をやめて子育てや家事に専念したい

無回答

7時間～8時間未満

8時間～9時間未満

9時間～10時間未満

10時間～11時間未満

11時間～12時間未満

12時間～13時間未満

13時間～14時間未満

14時間～15時間未満

15時間以上

総計

180時間～200時間未満

200時間～220時間未満

300時間以上

80時間～100時間未満

総計

100時間～120時間未満

120時間～140時間未満

140時間～160時間未満

160時間～180時間未満

220時間～240時間未満

240時間～260時間未満

260時間～280時間未満

280時間～300時間未満

無回答

無回答

区分

48時間未満

48時間～60時間未満

60時間～80時間未満
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④　土曜日、日曜日・祝日の勤務状況

土曜日 日曜日・祝日

区分 実数 % 区分 実数 %

有 971 71.2% 有 765 56.1%

無 315 23.1% 無 521 38.2%

無回答 77 5.6% 無回答 77 5.6%

総計 1,363 100.0% 総計 1,363 100.0%

⑤　出勤時間、帰宅時間

出勤時間 帰宅時間

実数 % 実数 %

41 3.0% 132 9.7%

283 20.8% 323 23.7%

620 45.5% 252 18.5%

222 16.3% 207 15.2%

35 2.6% 149 10.9%

23 1.7% 147 10.8%

139 10.2% 153 11.2%

1,363 100.0% 1,363 100.0%

20時～21時前

21時～22時前

22時以降

総計

区分

18時前

18時～19時前

19時～20時前

区分

６時前

６時～７時前

７時～８時前

８時～９時前

９時～10時前

10時以降

総計

無回答 無回答
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①　１月当たりの就労日数 ②　１日当たりの就労時間

区分 実数 % 実数 %

4日 3 0.3% 18 2.0%

6日 1 0.1% 62 6.8%

8日 9 1.0% 99 10.9%

12日 35 3.9% （週3日平均） 174 19.2%

14日 2 0.2% 189 20.8%

15日 1 0.1% 211 23.2%

16日 104 11.5% 46 5.1%

18日 4 0.4% 17 1.9%

20日 522 57.5% （週5日平均） 10 1.1%

21日 3 0.3% 11 1.2%

22日 7 0.8% 71 7.8%

24日 141 15.5% （週6日平均） 908 100.0%

25日 1 0.1%

26日 1 0.1%

28日 8 0.9%

無回答 66 7.3%

総計 908 100.0%

③　１月当たりの就労時間 ④　土曜日、日曜日・祝日の勤務状況

実数 %

10 1.1% 土曜日

14 1.5% 区分 実数 %

32 3.5% 有 561 61.8%

83 9.1% 無 280 30.8%

92 10.1% 無回答 67 7.4%

145 16.0% 総計 908 100.0%

136 15.0%

195 21.5%

72 7.9% 日曜日・祝日

31 3.4% 区分 実数 %

8 0.9% 有 296 32.6%

7 0.8% 無 542 59.7%

2 0.2% 無回答 70 7.7%

2 0.2% 総計 908 100.0%

7 0.8%

72 7.9%

908 100.0%

⑤　出勤時間、帰宅時間

出勤時間 帰宅時間

実数 % 実数 %

5 0.6% 145 16.0%

13 1.4% 80 8.8%

345 38.0% 198 21.8%

318 35.0% 279 30.7%

89 9.8% 76 8.4%

45 5.0% 29 3.2%

93 10.2% 101 11.1%

908 100.0% 908 100.0%

７時～８時前 17時～18時前

８時～９時前 18時～19時前

９時～10時前 19時～20時前

10時以降

総計 総計

６時～７時前 16時～17時前

総計

120時間～140時間未満

280時間～300時間未満

300時間以上

総計

48時間未満

100時間～120時間未満

20時以降

4時間～5時間未満

140時間～160時間未満

160時間～180時間未満

180時間～200時間未満

48時間～60時間未満

60時間～80時間未満

80時間～100時間未満

区分

7時間～8時間未満

8時間～9時間未満

母親

10時間～11時間未満

区分

4時間未満

11時間～12時間未満

12時間以上

5時間～6時間未満

6時間～7時間未満

9時間～10時間未満

200時間～220時間未満

220時間～240時間未満

240時間～260時間未満

260時間～280時間未満

無回答

無回答

無回答 無回答

区分 区分

６時前 16時前
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実数 % 実数 %

2 16.7% 120 21.3%

0 0.0% 249 44.2%

6 50.0% 22 3.9%

0 0.0% 133 23.6%

4 33.3% 39 6.9%

12 100.0% 563 100.0%

一番下の子どもが何歳になった頃ですか。

（母親　２を選択した方）

パート等の希望日数・時間をお書きください。

区分 実数 % （母親　４を選択した方）

1歳 16 6.4%

1.5歳 2 0.8% 希望日数（１週当たり）

2歳 16 6.4% 区分 実数 %

3歳 69 27.7% 1日 1 0.8%

4歳 30 12.0% 3日 29 21.8%

5歳 13 5.2% 3.5日 1 0.8%

6歳 27 10.8% 4日 38 28.6%

7歳 46 18.5% 5日 62 46.6%

8歳 9 3.6% 無回答 2 1.5%

9歳 1 0.4% 総計 133 100.0%

10歳 14 5.6%

11歳 1 0.4% 希望時間（１日当たり）

12歳 1 0.4% 区分 実数 %

13歳 2 0.8% 2時間 1 0.8%

無回答 2 0.8% 3時間 4 3.0%

総計 249 100.0% 4時間 28 21.1%

5時間 60 45.1%

6時間 31 23.3%

7時間 1 0.8%

8時間 5 3.8%

9時間 1 0.8%

無回答 2 1.5%

総計 133 100.0%

　問10　就労したいという希望はありますか。（問９で、5又は６を選択した方）

父親の就労 母親の就労

区分

１．子育てや家事などに専念したい（就労の予定はない）

２．1年より先、一番下の子どもが○○歳になった頃に就労したい

３．すぐにでも、もしくは１年以内に、フルタイムで就労したい

４．すぐにでも、もしくは１年以内に、
　　　パートタイム、アルバイト等で就労したい

総計

無回答
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実数 %

1,087 73.1% ⇒ 実数 %

２．利用したいが利用できない 116 7.8% 1,034 95.1%

269 18.1% 14 1.3%

14 0.9% 39 3.6%

1,486 100.0% 1,087 100.0%

実数 %

405 37.3%

566 52.1%

51 4.7%

1 0.1%

14 1.3%

41 3.8%

0 0.0%

4 0.4%

1 0.1% 【その他の内容】

4 0.4% ・発達支援施設

1,087 100.0%

ア．幼稚園　預かり保育の定期的な利用

　　教育・保育事業の利用希望

実数 % 実数 %

165 40.7% 295 72.8%

240 59.3% 110 27.2%

405 100.0% 405 100.0%

イの希望利用開始時間 イの希望利用終了時間

区分 実数 % 区分 実数 %

７時 6 5.5% 14時前 11 10.0%

８時 43 39.1% 14時 18 16.4%

９時 51 46.4% 15時 18 16.4%

１０時 3 2.7% 16時 8 7.3%

１１時 1 0.9% 17時 21 19.1%

無回答 6 5.5% 18時以降 28 25.5%

総計 110 100.0% 無回答 6 5.5%

総計 110 100.0%

２．認可保育園

３．認定こども園

４．家庭的保育

　問11-１　宛名のお子さんは、平日にどのような教育・保育の事業を利用していますか。（問11で１を選択した方）

１．幼稚園

区分

総計

３．利用する必要がない

総計

　問11　あて名のお子さんは、現在、幼稚園や保育園など上の表に記載された「教育・保育の事業」を「定期的」に
　　　　利用していますか。

区分

１．利用している

無回答

利用施設の所在地

ア．霧島市内

イ．他の市町村

無回答

５．事業所内保育施設

６．認可外保育施設

７．居宅訪問型保育

８．ﾌｧﾐﾘｰ・ｻﾎﾟｰﾄ・ｾﾝﾀｰ

９．その他

無回答

総計

１．利用している

区分

２．利用していない

区分

１．利用希望はない

２．利用希望がある

総計総計

 イ・幼稚園　長期休業期間中（夏休み等）の
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（１）　利用している主な理由として、当てはまる番号１つに○をつけてください。

実数 %

755 69.5%

20 1.8%

4 0.4%

9 0.8%

2 0.2%

246 22.6%

16 1.5%

35 3.2%

1,087 100.0%

【その他の内容】

・出産予定、産前・産後、育児休業中のため。 ・下の子の子育てのため。

・日中は子の教育発達の為、預かり保育は介護のため。 ・病院、リフレッシュしたい時。

・きょうだいの学校行事や病気のため。 ・近所に同性で同じ位の子どもがいないため。

（２）１週当たりの利用日数、１日当たりの利用時間（何時から何時まで）をお書きください。

１週当たりの利用日数

区分 実数 %

1日 3 0.3%

2日 6 0.6%

3日 4 0.4%

4日 12 1.1%

5日 1,013 93.2%

無回答 49 4.5%

総計 1,087 100.0%

利用開始時間 １日当たりの利用時間

実数 % 実数 %

178 16.4% ⇒ 5 0.5%

516 47.5% 21 1.9%

324 29.8% 140 12.9%

23 2.1% 135 12.4%

46 4.2% 85 7.8%

1,087 100.0% 215 19.8%

250 23.0%

利用終了時間 165 15.2%

実数 % 24 2.2%

10 0.9% ⇒ 47 4.3%

213 19.6% 1,087 100.0%

98 9.0%

125 11.5%

402 37.0%

175 16.1%

17 1.6%

47 4.3%

1,087 100.0%

　問11-２　平日に定期的に利用している教育・保育の事業についてお答えください。

区分

１．子育てをしている方が、現在就労している

２．子育てをしている方が、就労予定がある／求職中である

３．子育てをしている方が、家族・親族などを介護している

４．子育てをしている方が、病気や障害がある

５．子育てをしている方が、学生である

６．１～５までの事情はないが、子どもの教育や発達のため

７．その他

無回答

総計

区分

７時～８時前

８時～９時前

９時～10時前

無回答

総計

14時前

14時～15時前

15時～16時前

16時～17時前

19時以降

区分

４時間未満

４時間～５時間未満

10時以降

総計

無回答

区分

５時間～６時間未満

６時間～７時間未満

７時間～８時間未満

８時間～９時間未満

９時間～10時間未満

10時間～11時間未満

11時間以上

無回答

総計

17時～18時前

18時～19時前
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（１）　今後、どのような教育・保育の事業を定期的に利用したいですか。

実数 %

415 38.2% ⇒ 幼稚園　預かり保育の定期的な利用希望

560 51.5%

47 4.3% 実数 %

2 0.2% 281 67.5%

0 0.0% 135 32.5%

6 0.6% 416 100.0%

11 1.0%

1 0.1%

5 0.5%

1 0.1% 【その他の内容】

22 2.0%

17 1.6%

1,087 100.0%

（２）　（１）で選択した事業について、今後の希望としてはどのくらい利用したいですか。

①　平日

１週当たりの利用希望日数 １日当たりの利用希望時間

区分 実数 % 実数 %

１日以下 6 0.6% 3 0.3%

２日 3 0.3% 7 0.7%

３日 3 0.3% 61 5.8%

４日 11 1.0% 102 9.7%

５日 967 92.3% 100 9.5%

無回答 58 5.5% 215 20.5%

総計 1,048 100.0% 218 20.8%

187 17.8%

82 7.8%

73 7.0%

1,048 100.0%

②　土曜日

利用希望 利用希望時間

実数 % 実数 %

316 30.2% 10 1.5%

343 32.7% 17 2.6%

310 29.6% 12 1.8%

79 7.5% 32 4.9%

1,048 100.0% 60 9.2%

127 19.4%

118 18.1%

82 12.6%

34 5.2%

161 24.7%

653 100.0%

・幼稚園とファミリー・サポート・センター
の併用。

４時間未満

４時間～５時間未満

　問11-３　教育・保育の事業について、今後の利用希望をお答えください。

区分

１．幼稚園

５．小規模保育施設

７．認可外保育施設

11．利用の希望はない

２．認可保育園

３．認定こども園

４．家庭的保育

６．事業所内保育施設

総計

区分

１．利用したい

２．利用しない

総計

区分

８．居宅訪問型保育

９．ﾌｧﾐﾘｰ・ｻﾎﾟｰﾄ・ｾﾝﾀｰ

10．その他

無回答

無回答

総計

５時間～６時間未満

５時間～６時間未満

６時間～７時間未満

７時間～８時間未満

８時間～９時間未満

９時間～10時間未満

10時間～11時間未満

10時間～11時間未満

11時間以上

無回答

総計

区分

１．利用する必要はない

２．ほぼ毎週利用したい

３．月に１～２回は利用したい

無回答

総計

11時間以上

区分

４時間未満

４時間～５時間未満

６時間～７時間未満

７時間～８時間未満

８時間～９時間未満

９時間～10時間未満
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③　日曜日・祝日

利用希望 利用希望時間

実数 % 実数 %

753 71.9% 3 1.4%

26 2.5% 5 2.4%

183 17.5% 1 0.5%

86 8.2% 9 4.3%

1,048 100.0% 12 5.7%

39 18.7%

52 24.9%

36 17.2%

21 10.0%

31 14.8%

209 100.0%

実数 %

923 84.9% ※１年間（平成24年11月～平成25年10月の間）

120 11.0%

44 4.0%

1,087 100.0%

休んだ際に行った対処方法と、それぞれのおおよその日数（複数回答）　

５日未満
５日～

10日未満
10日～

15日未満
15日～

20日未満
20日～

25日未満
25日以上 実数 %

210 175 113 33 52 50 633 53.0%

125 84 36 10 12 15 282 23.6%

97 55 46 7 11 9 225 18.8%

19 5 1 1 1 0 27 2.3%

1 0 0 0 0 0 1 0.1%

0 1 0 0 0 0 1 0.1%

8 1 0 0 0 0 9 0.8%

8 5 2 1 1 0 17 1.4%

468 326 198 52 77 74 1,195 100.0%

39.2% 27.3% 16.6% 4.4% 6.4% 6.2% 100.0%

【その他の内容】

・職場へ連れて行った。 ・育休中の母親が世話をした。

・内職のため面倒見ながら仕事した。 ・ママ友に預けた。

・父親が帰宅後、母親が仕事へ行った。 ・自営業のため。

・母親が仕事を抜けて世話をした。

%

オ. ベビーシッターを
利用した

カ. ﾌｧﾐﾘｰ・ｻﾎﾟｰﾄ・ｾﾝ
ﾀｰを利用した

キ. 仕方なく子どもだ
けで留守番をさせた

ク.その他

総計

ア. 父親又は母親が休
んで世話をした

区分

区分 区分

１．利用する必要はない ４時間未満

２．ほぼ毎週利用したい ４時間～５時間未満

３．月に１～２回は利用したい ５時間～６時間未満

無回答 ６時間～７時間未満

総計 ７時間～８時間未満

８時間～９時間未満

９時間～10時間未満

10時間～11時間未満

11時間以上

無回答

総計

　問12　この１年間に、あて名のお子さんが病気やケガで幼稚園や保育園などを休んだことはありますか。

区分

１．あった

２．なかった

無回答

総計

イ. 親族・知人に子ど
もを預けた

ウ. 父母のうち未就労
の方が世話をした

エ. 病児・病後児保育
施設を利用した
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実数 %

349 37.8%

560 60.7%

14 1.5%

923 100.0%

利用したい日数

実数 %

138 39.5%

73 20.9%

40 11.5%

2 0.6%

10 2.9%

4 1.1%

82 23.5%

349 100.0%

病児・病後児保育施設等について、いずれの事業形態が望ましいと思われますか。（複数回答）

実数 %

198 42.3%

233 49.8%

32 6.8%

5 1.1%

468 100.0%

【その他の内容】

・発達支援センター ・職場に近い施設。会社に併設が一番良い。

・世話人が変わると子供が丌安になるので、保育園・幼稚園内にあると助かる。

利用したいとは思わない理由についてお答えください。（複数回答）


実数 %

208 22.6%

32 3.5%

72 7.8%

135 14.6%

85 9.2%

278 30.2%

112 12.1%

922 100.0%

【その他の内容】

・親族に看てもらえる。 ・他の病気をもらいそうで丌安。

・仕事場に連れて行ける。 ・手続きが複雑。利用できる規定も厳しい。

・母親が就労していないため対応できる。 ・施設が少なすぎる。

・病気の時には親が見るべきだと思う。 ・利用したい時に利用できないときもある。

・慣れない環境に病後児を預けるのは丌安。 ・かかりつけの病院で実施していないため。

・病気の子どもを預けてまで仕事をすることに抵抗がある。

・仕事は休みずらいが体調が悪いときは親がなるべくみてあげたい。

・現在、母が就労していないので必要ないが、就労した場合は利用したい。

・就労している親が安心して看病できることが大事で、施設の充実より、社会環境の整備が必要。

カ．親が仕事を休んで対応できる

キ．その他

総計

イ．事業の内容に丌安がある

ウ．事業を行っている場所や利用時間が合わない

エ．利用料がかかる・高い

オ．利用方法・利用料がわからない

イ．小児科に併設した施設で子どもを保育する事業

ウ．地域住民等が子育て家庭等の身近な場所で保育する事業

エ．その他

総計

区分

ア．他人に預けるのは丌安

25日以上

区分

５日～10日未満

総計

無回答

５日未満

10日～15日未満

ア．他の施設（例：幼稚園・保育園等）に併設した施設で子どもを保育する事業

１．できれば病児・病後児保育施設等を利用したい

区分

２．利用したいとは思わない

無回答

総計

区分

15日～20日未満

20日～25日未満

　問12-１　お子さんが病気等の際に「できれば病児・病後児のための保育施設を利用したい」と思われましたか。
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実数 %

229 41.2%

49 8.8%

23 4.1%

2 0.4%

29 5.2%

28 5.0%

5 0.9%

7 1.3%

158 28.4%

26 4.7%

556 100.0%

【その他の内容】

利用したい年齢 ・育児休業中のため。

区分 実数 % ・子どもに病気があり利用できる施設がない。

1歳 33 20.9% ・子どもが病気で通院などが必要なため。

2歳 18 11.4% ・子どもに病気があり園に断られた。

3歳 71 44.9% ・児童デイに通園しているため。

4歳 24 15.2% ・上の子が小学校に入学するまで待ちたい。

5歳 5 3.2% ・安心して預けられるため病院の療育を利用している。

6歳 1 0.6% ・職場に一緒に連れて行く。

7歳 2 1.3% ・転勤があるため。

無回答 4 2.5% ・預けたいが、年齢の問題で預けられないため。

総計 158 100.0%

※　教育・保育事業を定期的に「２．利用したいが利用できない」または「３．利用する必要がない」と回答した方が対象。

（１）　今後、どのような教育・保育の事業を定期的に利用したいですか。

実数 %

185 48.1% ⇒ 幼稚園　預かり保育の定期的な利用希望

112 29.1%

24 6.2% 実数 %

2 0.5% 104 56.2%

1 0.3% 81 43.8%

1 0.3% 185 100.0%

6 1.6%

1 0.3%

0 0.0%

3 0.8%

35 9.1%

15 3.9%

385 100.0%

【その他の内容】

・幼稚園か認可保育園のどちらか未定。

・用事の時だけファミリー・サポート・センターを利用。

総計

　問13-１　教育・保育の事業について、今後の利用希望をお答えください。

７．認可外保育施設

８．居宅訪問型保育

９．ﾌｧﾐﾘｰ・ｻﾎﾟｰﾄ・ｾﾝﾀｰ

10．その他

11．利用の希望はない

無回答

区分

４．家庭的保育 １．利用したい

５．小規模保育施設 ２．利用しない

６．事業所内保育施設 総計

区分

総計

１．父母のいずれかが就労していないなどの理由で、利用する必要がない

２　子どもの教育や発達のため、自分で子育てしたい

３．子どもの祖父母や親戚の人に預けている

４．近所の人や父母の友人・知人に預けている

５．利用したいが、保育・教育の事業に空きがない

６．利用したいが、経済的な理由で事業を利用できない

　問13　利用していない理由は何ですか。（複数回答）

７．利用したいが、延長・夜間等の時間帯の条件が合わない

８．利用したいが、事業の質や場所など、納得できる事業がない

９．子どもがまだ小さいため、○○歳くらいになったら利用しようと考えている

10.その他

区分

１．幼稚園

２．認可保育園

３．認定こども園

※　教育・保育事業を定期的に「２．利用したいが利用できない」または「３．利用する必要がない」と回答した方が対象。
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（２）　（１）で選択した事業について、今後の希望としてはどのくらい利用したいですか。

①　平日

１週当たりの利用希望日数 １日当たりの利用希望時間

区分 実数 % 実数 %

１日 4 1.2% 7 2.1%

２日 6 1.8% 11 3.3%

３日 9 2.7% 38 11.3%

４日 12 3.6% 74 22.1%

５日 284 84.8% 40 11.9%

無回答 20 6.0% 35 10.4%

総計 335 100.0% 38 11.3%

40 11.9%

26 7.8%

26 7.8%

335 100.0%

②　土曜日

利用希望 利用希望時間

実数 % 実数 %

181 54.0% 8 6.3%

52 15.5% 6 4.7%

75 22.4% 7 5.5%

27 8.1% 8 6.3%

335 100.0% 15 11.8%

18 14.2%

15 11.8%

15 11.8%

13 10.2%

22 17.3%

127 100.0%

③　日曜日・祝日

利用希望 利用希望時間

実数 % 実数 %

265 79.1% 0 0.0%

7 2.1% 3 7.7%

32 9.6% 1 2.6%

31 9.3% 3 7.7%

335 100.0% 5 12.8%

5 12.8%

4 10.3%

11 28.2%

7 17.9%

0 0.0%

39 100.0%

無回答

総計

総計 ７時間～８時間未満

８時間～９時間未満

９時間～10時間未満

10時間～11時間未満

11時間以上

２．ほぼ毎週利用したい ４時間～５時間未満

３．月に１～２回は利用したい ５時間～６時間未満

無回答 ６時間～７時間未満

無回答

総計

区分 区分

１．利用する必要はない ４時間未満

総計 ７時間～８時間未満

８時間～９時間未満

９時間～10時間未満

10時間～11時間未満

11時間以上

２．ほぼ毎週利用したい ４時間～５時間未満

３．月に１～２回は利用したい ５時間～６時間未満

無回答 ６時間～７時間未満

無回答

総計

区分 区分

１．利用する必要はない ４時間未満

６時間～７時間未満

７時間～８時間未満

８時間～９時間未満

９時間～10時間未満

10時間～11時間未満

11時間以上

区分

４時間未満

４時間～５時間未満

５時間～６時間未満
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実数 %

349 23.5%

1053 70.9%

84 5.7%

1,486 100.0%

丌定期に利用している事業と、この1年間のおおよその利用日数（複数回答）

５日未満
５日～

10日未満
10日～

15日未満
15日～

20日未満
20日～

25日未満
25日以上 実数 %

43 29 27 4 11 19 133 35.8%

36 40 32 7 14 20 149 40.1%

31 15 6 1 2 3 58 15.6%

1 0 0 0 0 0 1 0.3%

1 0 0 0 0 0 1 0.3%

0 0 0 0 0 1 1 0.3%

5 7 7 1 5 4 29 7.8%

117 91 72 13 32 47 372 100.0%

31.5% 24.5% 19.4% 3.5% 8.6% 12.6% 100.0%

１年間（平成24年11月～平成25年10月の間）

【その他の内容】

・キッズパーク ・NPO法人 ・発達支援センター

・認可外保育園 ・子育て支援施設 ・働いている場所に設置されている託児所

利用していない理由は何ですか。（複数回答）

実数 %

868 61.6%

48 3.4%

28 2.0%

59 4.2%

137 9.7%

137 9.7%

76 5.4%

55 3.9%

1,408 100.0%

【その他の内容】

・配偶者、祖父母に預けている。 ・事前申請の手続きや預ける時の準備が面倒。

・仕事でない日はなるべく親が見ようと思う。 ・障害児は受け入れてもらえない。

・私用では後ろめたさがあり利用しにくい。 ・保育園以外に預けるのは丌安。

・預けなくて済むように調整している。 ・利用できる内容・場所が分からない。

・簡単に預けることのできない子であるため。 ・情報源がなく分からない。

・利用したいが子供が嫌がる。

・丌定期だと子どもが慣れにくく、子どもに精神的丌安が大きくなりやすい。

６．利用方法・利用料がわからない

７．自分が利用できるのかどうかわからない

８．その他

⑥　ベビーシッター

⑦　その他

総計

区分

総計

１．特に利用する必要がない

２．利用したい事業が地域にない

４．事業を行っている場所や利用時間が合わない

５．利用料がかかる・高い

２．利用していない

総計

区分

①　保育園等での一
時預かり

②　幼稚園の預かり
保育（丌定期のみ）

③　ファミリー・サ
ポート・センター

３．事業の内容に丌安がある

無回答

　問14 　あて名のお子さんについて、保護者の疾病や通院、私用（買い物、リフレッシュ等）、丌定期の就労等の
　　　　目的で、丌定期に利用している事業はありますか。

区分

１．利用している

%

④　短期入所生活援
助事業（ｼｮｰﾄｽﾃｲ）

⑤　夜間養護事業
（トワイライト）
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実数 %

681 45.8%

686 46.2%

119 8.0%

1,486 100.0%

利用目的と年間の希望日数（複数回答）

５日未満
５日～

10日未満
10日～

15日未満
15日～

20日未満
20日～

25日未満
25日以上 実数 %

95 110 153 4 52 43 457 43.1%

110 124 132 3 28 26 423 39.9%

21 28 45 3 16 46 159 15.0%

10 4 3 0 3 2 22 2.1%

236 266 333 10 99 117 1,061 100.0%

22.2% 25.1% 31.4% 0.9% 9.3% 11.0% 100.0%

【エ．その他の内容】

・他の子の病院受診。 ・祝祭日が勤務の時。

・本人が行きたがる。 ・夜勤や遅い勤務、出張時。

・予防接種や検診時。

利用目的と希望する主な事業（複数回答）

①　保育
園等での
一時預か
り

②　幼稚
園の預か
り保育

③　ﾌｧﾐ
ﾘｰ・ｻﾎﾟｰ
ﾄ・ｾﾝﾀｰ

④
ショート
ステイ

⑤　トワ
イライト

⑥　その
他 実数 %

187 190 63 2 13 455 41.9%

186 164 47 8 1 11 417 38.4%

103 59 13 0 2 3 180 16.6%

17 9 4 0 3 0 33 3.0%

493 422 127 8 8 27 1,085 100.0%

45.4% 38.9% 11.7% 0.7% 0.7% 2.5% 100.0%

【⑥．その他の内容】

「ア」 「イ」 「ウ」

・キッズパーク ・キッズパーク ・キッズパーク

・認可外保育施設 ・ＮＰＯ法人 ・認可外保育施設

・ＮＰＯ法人 ・発達支援センター ・日祝・正月などに利用できる施設

・発達支援センター ・居宅訪問型保育

・24時間夜間対応な事業 ・日中一時支援事業施設

・宿泊体験、キャンプ等

無回答

総計

区分

イ．冠婚葬祭、学校
行事、通院　等

　問15 　あて名のお子さんについて、保護者の疾病や通院、私用、丌定期の就労等の目的で、年間何日くらい事業を
　　　　利用する必要があると思いますか。

区分

１．利用する必要がある

２．利用する必要はない

総計

%

%

区分

ア．私用、リフレッ
シュ目的

イ．冠婚葬祭、学校
行事、通院　等

ウ．丌定期の就労

エ．その他

総計

ア．私用、リフレッ
シュ目的

ウ．丌定期の就労

エ．その他
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実数 %

256 17.2% ※１年間（平成24年11月～平成25年10月の間）

1,179 79.3%

51 3.4%

1,486 100.0%

あった場合の対処方法と、それぞれのおおよその日数（複数回答）　

５日未満
５日～

10日未満
10日～

15日未満
15日～

20日未満
20日～

25日未満
25日以上 実数 %

133 59 22 6 6 16 242 91.0%

2 0 0 0 0 0 2 0.8%

0 1 0 0 0 0 1 0.4%

12 5 1 0 1 0 19 7.1%

1 0 0 0 0 0 1 0.4%

0 0 0 0 1 0 1 0.4%

148 65 23 6 8 16 266 100.0%

55.6% 24.4% 8.6% 2.3% 3.0% 6.0% 100.0%

【その他の内容】

・兄弟の上の子が面倒を見た。

　問16　この１年間に、保護者の用事（冠婚葬祭、保護者・家族の病気など）により、あて名のお子さんを泊りがけで
         家族以外に預けなければならないことはありましたか。

区分

ア. 親族・知人に預け
た

イ. ショートステイを
利用した
ウ. 認可外保育施設、
ﾍﾞﾋﾞｰｼｯﾀｰ等を利用し
た
エ. 仕方なく子どもを
同行させた

%

カ. その他

総計

１．あった

２．なかった

無回答

総計

区分

オ. 仕方なく子どもだ
けで留守番をさせた
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（１）現在の利用状況

実数 %

185 12.4%

72 4.8%

1,152 77.5%

77 5.2%

1,486 100.0%

【その他の類似事業】

・こどもセンター ・幼稚園の未就園児教室 ・双子サークル

・キッズパークきりしま ・産婦人科の教室

・コア・よか内のふれあい広場 ・発達支援センター

月当たりの利用日数

実数 %

182 70.8%

32 12.5%

14 5.4%

7 2.7%

9 3.5%

13 5.1%

257 100.0%

（２）今後の利用希望

実数 %

304 20.5%

120 8.1%

872 58.7%

190 12.8%

1,486 100.0%

月当たりの利用日数

実数 %

279 65.8%

49 11.6%

27 6.4%

7 1.7%

10 2.4%

52 12.3%

424 100.0%

　問17　あて名のお子さんは、現在、地域子育て支援拠点事業を利用していますか。

総計

無回答

15日～20日未満

３．利用していない

無回答

20日以上

区分

１．地域子育て支援拠点事業を利用している

２．その他の類似の事業を利用している

総計

５日未満

区分

５日～10日未満

10日～15日未満

５日～10日未満

10日～15日未満

15日～20日未満

20日以上

無回答

区分

総計

５日未満

区分

１．今は利用していないが、今後、地域子育て支援拠点事業を利用したい

２．すでに利用しているが、今後利用日数を増やしたい

３．新たに利用したり、利用日数を増やしたいとは思わない

無回答

総計
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46.6% 3.8% 23.2%

87.7% 39.6% 48.7%

29.7% 10.8% 27.0%

27.4% 2.2% 21.7%

80.0% 41.7% 51.7%

50.9% 21.8% 40.0%

81.5% 36.7% 51.1%

35.9% 9.6% 28.7%

40.0% 6.2% 28.9%

31.5% 5.1% 22.9%

38.3%

　問18　下記の事業で知っているものや、これまでに利用したことがあるもの、また、今後、利用したいと思うものを
　　　　お答えください。

知っている
利用した

ことがある
今後利用
したい

①市役所の家庭児童相談室

⑦コア・よか内の子育てサロン

⑧隼人総合福祉センター内の子育てサロン

②保健センターの育児相談・育児教室

⑨ファミリー・サポート・センター霧島

⑩市こども発達サポートセンター （あゆみ）

⑪教育・保育サービスに関する専門相談員

区分

③家庭教育学級・家庭教育講演会

④青少年育成センター・教育支援センター

⑤保育所や幼稚園の園庭等の開放

⑥市のこどもセンター
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１日 ２日 ３日 ４日 ５日 実数 %

37 76 120 63 256 552 31.8%

75 45 16 3 33 172 9.9%

201 167 47 11 7 433 24.9%

11 26 53 34 303 427 24.6%

1 1 1 0 1 4 0.2%

51 45 31 5 11 143 8.2%

0 0 2 1 4 7 0.4%

376 360 270 117 615 1,738 100.0%

【その他の内容】

・学校 ・発達支援センター ・本人の希望

・職場 ・ＮＰＯ法人

１日 ２日 ３日 ４日 ５日 実数 %

50 98 121 56 254 579 35.3%

76 45 14 3 26 164 10.0%

123 223 107 25 23 501 30.6%

11 24 55 22 144 256 15.6%

1 0 0 0 0 1 0.1%

45 41 24 5 19 134 8.2%

0 0 0 0 4 4 0.2%

306 431 321 111 470 1,639 100.0%

【その他の内容】

・学校 ・ＮＰＯ法人

・発達支援センター ・本人の希望

小学校低学年（１年生～３年生）

小学校高学年（４年生～６年生）

　問19　あて名のお子さんが小学校に就学された際、放課後（平日の授業終了後）の時間をどのような場所で過ごさ
　　　　せたいと思いますか。　（あて名のお子さんが３歳以上の場合が対象）

区分

１．自宅

２．祖父母宅や友人・知人宅

３．習い事（ピアノ教室、ス
ポーツクラブ、学習塾など）

４．放課後児童クラブ

５．ファミリー・サポート・セ
ンター

６．公共施設、公園など

７．その他

総計

区分

１．自宅

２．祖父母宅や友人・知人宅

３．習い事（ピアノ教室、ス
ポーツクラブ、学習塾など）

４．放課後児童クラブ

５．ファミリー・サポート・セ
ンター

６．公共施設、公園など

７．その他

総計
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①　平日

下校時からの利用希望時間

実数 %

11 2.6%

83 19.4%

226 52.9%

84 19.7%

6 1.4%

2 0.5%

15 3.5%

427 100.0%

②　土曜日

利用希望

実数 %

272 63.7%

141 33.0%

14 3.3%

427 100.0%

利用開始時間 １日当たりの利用時間

実数 % 実数 %

1 0.4% ⇒ 8 2.9%

64 23.5% 2 0.7%

129 47.4% 11 4.0%

63 23.2% 10 3.7%

7 2.6% 11 4.0%

8 2.9% 42 15.4%

272 100.0% 59 21.7%

87 32.0%

利用終了時間 34 12.5%

実数 % 8 2.9%

16 5.9% ⇒ 272 100.0%

5 1.8%

10 3.7%

12 4.4%

88 32.4%

109 40.1%

26 9.6%

6 2.2%

272 100.0%

小学校低学年（１年生～３年生）

　問19-１　放課後児童クラブについて、平日の利用希望時間や土曜日などの利用希望についてお答えください。
　　　　　　（問19で４を選択した方）

～20時まで

15時～16時前

区分

区分

～16時まで

～17時まで

～18時まで

～19時まで

2０時超～

総計

16時～17時前

17時～18時前

18時～19時前

19時以降

無回答

区分

１．利用したい

２・利用する必要はない

10時間～11時間未満

11時間以上

無回答

14時前

14時～15時前

総計

10時以降 ７時間～８時間未満

総計 ９時間～10時間未満

無回答 ８時間～９時間未満

７時～８時前 ４時間～５時間未満

８時～９時前 ５時間～６時間未満

９時～10時前 ６時間～７時間未満

総計

無回答

区分 区分

７時前 ４時間未満

無回答

総計
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③　日曜日・祝日

利用希望

実数 %

84 19.7%

325 76.1%

18 4.2%

427 100.0%

利用開始時間 １日当たりの利用時間

実数 % 実数 %

1 1.2% ⇒ 1 1.2%

24 28.6% 1 1.2%

39 46.4% 1 1.2%

17 20.2% 2 2.4%

3 3.6% 3 3.6%

0 0.0% 10 11.9%

84 100.0% 15 17.9%

29 34.5%

利用終了時間 22 26.2%

実数 % 0 0.0%

3 3.6% ⇒ 84 100.0%

0 0.0%

2 2.4%

4 4.8%

19 22.6%

35 41.7%

21 25.0%

0 0.0%

84 100.0%

19時以降

無回答

総計

無回答

総計

総計

14時～15時前

15時～16時前

16時～17時前

17時～18時前

18時～19時前

14時前

総計

区分

９時間～10時間未満

10時間～11時間未満

11時間以上

区分 無回答

９時～10時前 ６時間～７時間未満

10時以降 ７時間～８時間未満

無回答 ８時間～９時間未満

７時～８時前 ４時間～５時間未満

８時～９時前 ５時間～６時間未満

区分

７時前 ４時間未満

１．利用したい

２・利用する必要はない

区分
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④　長期休業

利用希望

実数 %

309 72.4%

98 23.0%

20 4.7%

427 100.0%

利用開始時間 １日当たりの利用時間

実数 % 実数 %

1 0.3% ⇒ 1 0.3%

74 23.9% 2 0.6%

160 51.8% 3 1.0%

52 16.8% 4 1.3%

9 2.9% 15 4.9%

13 4.2% 40 12.9%

309 100.0% 81 26.2%

100 32.4%

利用終了時間 47 15.2%

実数 % 16 5.2%

1 0.3% ⇒ 309 100.0%

3 1.0%

6 1.9%

20 6.5%

91 29.4%

140 45.3%

33 10.7%

15 4.9%

309 100.0%

７時～８時前 ４時間～５時間未満

８時～９時前 ５時間～６時間未満

２・利用する必要はない

無回答

総計

区分 区分

７時前 ４時間未満

区分

１．利用したい

９時～10時前 ６時間～７時間未満

10時以降 ７時間～８時間未満

無回答 ８時間～９時間未満

総計 ９時間～10時間未満

10時間～11時間未満

11時間以上

区分 無回答

14時前 総計

14時～15時前

15時～16時前

16時～17時前

17時～18時前

18時～19時前

19時以降

無回答

総計
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①　平日

下校時からの利用希望時間

実数 %

4 1.6%

53 20.7%

129 50.4%

50 19.5%

1 0.4%

2 0.8%

17 6.6%

256 100.0%

②　土曜日

利用希望

実数 %

149 58.2%

92 35.9%

15 5.9%

256 100.0%

利用開始時間 １日当たりの利用時間

実数 % 実数 %

1 0.7% ⇒ 6 4.0%

37 24.8% 2 1.3%

67 45.0% 9 6.0%

32 21.5% 3 2.0%

8 5.4% 8 5.4%

4 2.7% 20 13.4%

149 100.0% 30 20.1%

51 34.2%

利用終了時間 16 10.7%

実数 % 4 2.7%

10 6.7% ⇒ 149 100.0%

3 2.0%

6 4.0%

7 4.7%

41 27.5%

61 40.9%

17 11.4%

4 2.7%

149 100.0%

小学校高学年（４年生～６年生）

区分

～16時まで

～17時まで

～18時まで

～19時まで

～20時まで

2０時超～

無回答

総計

区分

１．利用したい

２・利用する必要はない

無回答

総計

区分 区分

７時前 ４時間未満

７時～８時前 ４時間～５時間未満

８時～９時前 ５時間～６時間未満

９時～10時前 ６時間～７時間未満

10時以降 ７時間～８時間未満

無回答 ８時間～９時間未満

総計 ９時間～10時間未満

10時間～11時間未満

11時間以上

区分 無回答

14時前 総計

14時～15時前

15時～16時前

16時～17時前

17時～18時前

18時～19時前

19時以降

無回答

総計
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③　日曜日・祝日

利用希望

実数 %

47 18.4%

190 74.2%

19 7.4%

256 100.0%

利用開始時間 １日当たりの利用時間

実数 % 実数 %

1 2.1% ⇒ 1 2.1%

11 23.4% 0 0.0%

23 48.9% 1 2.1%

9 19.1% 1 2.1%

3 6.4% 2 4.3%

0 0.0% 7 14.9%

47 100.0% 10 21.3%

13 27.7%

利用終了時間 12 25.5%

実数 % 0 0.0%

2 4.3% ⇒ 47 100.0%

0 0.0%

1 2.1%

3 6.4%

10 21.3%

18 38.3%

13 27.7%

0 0.0%

47 100.0%

区分

１．利用したい

２・利用する必要はない

無回答

総計

区分 区分

７時前 ４時間未満

７時～８時前 ４時間～５時間未満

８時～９時前 ５時間～６時間未満

９時～10時前 ６時間～７時間未満

10時以降 ７時間～８時間未満

無回答 ８時間～９時間未満

総計 ９時間～10時間未満

10時間～11時間未満

11時間以上

区分 無回答

14時前 総計

14時～15時前

15時～16時前

16時～17時前

17時～18時前

18時～19時前

19時以降

無回答

総計
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④　長期休業

利用希望

実数 %

181 70.7%

59 23.0%

16 6.3%

256 100.0%

利用開始時間 １日当たりの利用時間

実数 % 実数 %

1 0.6% ⇒ 1 0.6%

47 26.0% 1 0.6%

89 49.2% 1 0.6%

34 18.8% 1 0.6%

4 2.2% 10 5.5%

6 3.3% 25 13.8%

181 100.0% 45 24.9%

65 35.9%

利用終了時間 26 14.4%

実数 % 6 3.3%

1 0.6% ⇒ 181 100.0%

2 1.1%

3 1.7%

12 6.6%

51 28.2%

85 47.0%

21 11.6%

6 3.3%

181 100.0%

区分

１．利用したい

２・利用する必要はない

無回答

総計

区分 区分

７時前 ４時間未満

９時間～10時間未満

７時～８時前 ４時間～５時間未満

８時～９時前 ５時間～６時間未満

９時～10時前 ６時間～７時間未満

11時間以上

区分 無回答

14時前 総計

10時以降 ７時間～８時間未満

無回答 ８時間～９時間未満

総計

無回答

総計

14時～15時前

15時～16時前

16時～17時前

17時～18時前

18時～19時前

19時以降

10時間～11時間未満
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実数 % 実数 %

13 1.0% 835 56.6%

19 1.4% 380 25.8%

1,261 94.2% 226 15.3%

46 3.4% 34 2.3%

1,339 100.0% 1,475 100.0%

育児休業取得期間（月）

実数 % 実数 %

18 94.7% 3 0.8%

1 5.3% 57 15.0%

0 0.0% 91 23.9%

0 0.0% 174 45.8%

0 0.0% 15 3.9%

0 0.0% 20 5.3%

0 0.0% 20 5.3%

19 100.0% 380 100.0%

「３．取得していない」を選択された方はその理由をお答えください。

実数 % 実数 %

396 16.2% 28 8.6%

510 20.8% 20 6.2%

7 0.3% 20 6.2%

75 3.1% 16 4.9%

72 2.9% 2 0.6%

343 14.0% 21 6.5%

34 1.4% 28 8.6%

238 9.7% 2 0.6%

513 21.0% 12 3.7%

4 0.2% 95 29.2%

172 7.0% 57 17.5%

8 0.3% 16 4.9%

23 0.9% 3 0.9%

1 0.0% 5 1.5%

10．子育てや家事に専念するため退職した

11．職場に育児休業の制度がなかった

12．有期雇用のため育児休業の取得要件を満たさな
かった

13．育児休業を取得できることを知らなかった

14．産前産後の休暇（産前６週間、産後８週間）を取
得できることを知らず、退職した

４．仕事に戻るのが難しそうだった

５．昇給・昇格などが遅れそうだった

６．収入減となり、経済的に苦しくなる

７．保育園などに預けることができた

８．配偶者が育児休業制度を利用した

９．配偶者が無職、祖父母等の親族にみてもらえるな
ど、制度を利用する必要がなかった

区分

１．職場に育児休業を取りにくい雰囲気があった

２．仕事が忙しかった

３．（産休後に）仕事に早く復帰したかった

母親

父親 母親

総計

～1ヶ月以下

～6ヶ月以下

～12ヶ月以下

～18ヶ月以下

～24ヶ月以下

１．働いていなかった　

25ヶ月以上～

区分

無回答

父親 母親

２．取得した（取得中である）

無回答

総計

３．取得していない

　問20　あて名のお子さんが生まれた時、父親・母親のいずれか、または両方が育児休業を取得しましたか。

区分

父親
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51 2.1% 0 0.0%

2,447 100.0% 325 100.0%

【父親　その他の内容】

・休業出来ない。 ・自営業のため融通がきく。

・休暇申請が丌受理。 ・自営業のため休めなかった。

・特に必要ではなかった。 ・親戚など育児の協力者が多数いるため。

・取得を考えなかった。 ・有給休暇を取得した。

・父親がその制度を利用したというのを聞いたことがない。

実数 % 実数 %

1 5.3% 31 8.2%

0 0.0% 67 17.6%

15 78.9% 267 70.3%

3 15.8% 15 3.9%

19 100.0% 380 100.0%

宛名のお子さんが1歳になったときに必ず利用できる事業があれば、1歳まで育児休業を取得しますか。


実数 %

53 79.1%

3 4.5%

11 16.4%

67 100.0%

２、３を選択された方は、復帰または復帰予定の際の状況についてもお答えください。

ア．お子さんが何歳何か月のときに職場復帰しましたか（職場復帰予定ですか）。

実数 % 実数 %

14 93.3% 3 0.9%

1 6.7% 41 12.3%

0 0.0% 191 57.2%

0 0.0% 60 18.0%

0 0.0% 19 5.7%

0 0.0% 14 4.2%

0 0.0% 6 1.8%

0 0.0% 0 0.0%

15 100.0% 334 100.0%

　３歳以上

　～2歳11か月以下

　無回答

総計

①　１歳になるまで育児休業を取得したい

区分

区分

　～0歳1か月以下

　～0歳6か月以下

　～１歳以下

　～1歳6か月以下

　～2歳以下

区分

②　預けられる事業があっても１歳になる前に復帰したい

父親 母親

母親

１．育児休業取得後に離職した　（離職予定である）

２．現在も育児休業中であり、取得後に職場復帰の予定である。　

３．育児休業取得後、職場に復帰した

無回答

総計

総計

無回答

15．その他

総計

　問20-1　育児休業取得後、職場に復帰しましたか（復帰予定ですか）。（問20で２を選択した方）

父親 母親
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イ．希望としては、お子さんが何歳何か月のときまで取得したかった（取得したい）ですか。

　　お勤め先の育児休業制度の期間内でお答えください。

実数 % 実数 %

3 20.0% 0 0.0%

2 13.3% 16 4.8%

3 20.0% 176 52.7%

1 6.7% 56 16.8%

0 0.0% 16 4.8%

0 0.0% 10 3.0%

1 6.7% 47 14.1%

5 33.3% 13 3.9%

15 100.0% 334 100.0%

ウ．上記の「ア．実際の復帰（予定）」と「イ．希望」が異なる方の割合

実数 % 実数 %

7 46.7% 208 62.3%

3 20.0% 113 33.8%

5 33.3% 13 3.9%

15 100.0% 334 100.0%

その理由をお答えください。（複数回答）

実数 % 実数 %

0 0.0% 88 32.6%

0 0.0% 9 3.3%

1 20.0% 69 25.6%

2 40.0% 70 25.9%

2 40.0% 34 12.6%

5 100.0% 270 100.0%

【父親　その他の内容】

・育休を取れば人数が減るが仕事量は変わらないので同僚に迷惑を掛ける。

・男性の育休は1日しか取得できなかった。

【母親　その他の内容】

・仕事の都合。

・職場の人員丌足。

・職場に１年以上取得した前例がない。

・職場の規則で１歳までと決まっている。

・職場の取りにくい雰囲気、業務の遅れへの懸念。

・長期にわたり職場を離れると復職が難しいから。

・復帰を求められた。

・自宅に閉じこもっているのが嫌で、働いて色々な人と話をしたかった。

・認可に入れなかったため延長したが、可能であれば３歳まで取得したい。

・３年間はしっかり自分で育児し、愛情を注ぎたい。

・子どもと一緒に居られる時間を長くとりたい。

・次子を妊娠したため育休が延長された。

母親

父親 母親

区分

異なる

異ならない

無回答

④　人事異動や業務の節目の時期に合わせるため

⑤　その他

区分

総計

総計

父親

総計

　無回答

　３歳以上

①　希望する保育園に入るため

②　配偶者や家族の希望があったため

③　経済的な理由で早く復帰する必要があったため

　～0歳1か月以下

　～0歳6か月以下

　～１歳以下

　～1歳6か月以下

　～2歳以下

　～2歳11か月以下

父親 母親

区分
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実数 % 実数 %

1 6.7% 4 1.2%

4 26.7% 69 20.7%

0 0.0% 40 12.0%

0 0.0% 49 14.7%

0 0.0% 14 4.2%

3 20.0% 133 39.8%

7 46.7% 25 7.5%

15 100.0% 334 100.0%

オ．職場に復帰したのは（復帰予定は）、年度初め（4月）の保育園等の入園に合わせたタイミングでしたか。

実数 % 実数 %

1 6.7% 118 35.3%

10 66.7% 205 61.4%

4 26.7% 11 3.3%

15 100.0% 334 100.0%

カ．育児休業からの職場復帰時には、短時間勤務制度を利用しましたか（利用したいですか）。

実数 % 実数 %

1 6.7% 117 35.0%

9 60.0% 210 62.9%

5 33.3% 7 2.1%

15 100.0% 334 100.0%

②を選択した理由

【父親】 【母親】

・制度がなかった。 ・制度がなかった。

・利用できる雰囲気ではない。 ・利用できる雰囲気ではない。

・職場の人員丌足。 ・業務に支障がでる。

・収入減になるから。 ・職場に迷惑がかかる

・母親にまかせられた。 ・制度を利用した実績がなく、パートに変更した。

・必要なかった。 ・職場より通常業務でと言われた。

・利用しても実際にはその時間に帰れないため。

・一度復帰すると休暇は取りにくい。

・収入減になるから。

・必要なかった。

・制度を知らなかった。

・祖父母等が面倒みてくれたから。

・自営業のため。

・保育園に預けた。

・仕事がしたいから。

・認可外保育園に預けた。

①　短時間勤務制度を利用した（したい）

②　短時間勤務制度を利用しなかった（しない）

無回答

総計

①　年度初めの入園に合わせたタイミングだった

②　それ以外だった

無回答

父親 母親

区分

　～2歳11か月以下

　３歳

　無回答

総計

父親

区分

エ．お勤め先に、育児のために３歳まで休暇を取得できる制度があった場合、
　　希望としては、お子さんが何歳何か月のときまで取得したかった（取得したい）ですか。

父親 母親

区分

　～0歳6か月以下

総計

母親

　～１歳以下

　～1歳6か月以下

　～2歳以下
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実数 %

998 10.5%

424 4.5%

855 9.0%

832 8.8%

348 3.7%

460 4.8%

356 3.8%

201 2.1%

823 8.7%

604 6.4%

361 3.8%

999 10.5%

601 6.3%

223 2.3%

951 10.0%

369 3.9%

71 0.7%

14 0.1%

9,490 100.0%

【その他の内容】

（子育て環境）

・子育てしながら働きやすい職場環境づくり。

・子どもがいても資格がとれたり、就職支援をしてくれる場所があると良い（すぐに社会復帰しやすい環境）。

・第２子以降を妊娠しても仕事を始めやすい雰囲気づくり。

・母子家庭でも働きやすい仕事を増やして欲しい。

・職場や男性に対する子育てへの理解を高める。

・子育てしにくい世の中に対しての丌安解消（子どもがうるさいと隣近所から言われると親として辛い）。

・子育て中の親でも、自分を高められるような講演や学びの場が欲しい（託児付）。

（医療・相談）

・24時間体制の救急病院（小児科）が欲しい。

・子ども医療費の窓口での無償化。

・予防接種代を少しでも援助して欲しい。任意の予防接種を義務化して欲しい。

・健診を近くでして実施欲しい。

・発達支援センターの充実。発達支援の相談日を増やす。

・母親のメンタルケア。

・ライフスタイル、ニーズに合った子育てサービスを紹介する「子育てコンシェルジュ」のような方が欲しい。

総計

13．子どもの安全を確保する対策を充実する

14．子育ての講座など子育てについて学べる機会をつくる

15．子育て世帯への経済的援助の拡充（育児休業給付、児童手当、扶養控除の拡充等）

16．公営住宅の優先入居等、住宅面での配慮や支援に取り組む

17．その他

18．特になし

７．子育て中の親の仲間づくりや、子育ての知識や技能の取得に役立つ親子教室の開催回
数の増加と内容の充実を図る

８．子育てサークル活動への支援を充実する

９．保育園や放課後児童クラブ等の働きながら子どもを預ける施設を増やす

10．幼稚園の保育事業（早朝、夕方の預かり保育の延長や夏休み等の預かり保育など）を
充実する

11．専業主婦など誰でも気軽に利用できるＮＰＯや民営等による教育・保育サービスの支
援を行う

12．安心して子どもが医療機関（小児救急など）を利用できる体制を整備する

１．親子が安心して集まれる公園等の屋外の施設を整備する

２．親子が安心して集まれる保育園や幼稚園の園庭開放を充実する

３．親子が安心して集まれる集いの場等の屋内の施設を整備する

４．子連れでも安心して出かけられるよう、オムツ替えや授乳のためのスペースづくり
や、歩道等の段差解消等の「子育てのバリアフリー化」に取り組む

５．子育てに困ったときの相談体制を充実する

６．子育て支援に関する情報提供を充実する

　問21　行政（市、県、国）に対して、子育てサービスの現状やあなたの子育て経験などから、どのような支援策の充
実を図って欲しいですか。（複数回答）

区分
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（保育環境）

・24時間、祝日も預けられる施設があると良い。

・病児保育施設を増やし、土日も開所して欲しい。

・土日も空いている支援センターが欲しい。

・待機児童を減らしスムーズに入れるようにする。

・保育園の入園も希望園や兄弟一緒に入園できるようになれば良い。

・保育料がもう少し安くなればと思う。

・残業や夜勤がある人に対して小学生まで預ってくれる施設が欲しい。

・小学生を安心して預けられる場所の確保（放課後の図書室開放）

・ベビーシッターが利用しやすい制度づくり。

（施設・交通）

・親子が安心して集まれる屋内の施設（鹿児島市のリボン館やサンエールのような施設）が欲しい。

・市営プールに未就学児が遊べる滑り台を設置して欲しい。

・公園の遊具、トイレの整備・清掃。おむつ替えスペースや女性用トイレに男児用トイレの設置。

・公園の遊具を小学生高学年でも遊べる様な物も作って欲しい。

・公共の交通機関でも行けるような場所に施設を整備する（車でしか行けないような場所が多すぎて活用できない）。

・児童館の整備。

・子どもが自然と触れ合うような小川、森林等の環境整備。

・交通整備（ミラー、街灯、用水路の蓋）。

・車のない子育て家庭に車のカーシェア支援。

（その他）

・子育て中のママへの情報発信。情報を調べる暇もないので毎月１回情報が提供されると漏れなくて良い。

・地域のお年寄りからのアドバイスやふれあいの場があれば良い。

・町内会活動に就学前の子どもが参加できる行事がない。

・日曜日・祝日、時間外も利用できる行政サービス。

区分 実数 %

1 110 7.4%

2 279 18.8%

2.5 3 0.2%

3 647 43.5%

4 357 24.0%

5 66 4.4%

無回答 24 1.6%

総計 1,486 100.0%

　問22　お住まいの地域における子育ての環境や支援への満足度についてお答えください。
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実数 %

873 16.4%

1,043 19.6%

965 18.1%

240 4.5%

597 11.2%

461 8.7%

344 6.5%

660 12.4%

63 1.2%

17 0.3%

18 0.3%

36 0.7%

5,317 100.0%

【その他の内容】

・小学校、中学校 ・民生委員

・病院 ・園児のお母さん方

・スーパー ・SNS、フェイスブック

・支援センター

・職場

・子育て世代の親が働きやすい環境づくり。

・共働きの家庭が安心して、いつでも子どもを預けられる環境の整備。

・転勤族など周囲に子育ての援助者がいない方のための支援。
子育て環境

育児・発達相談・健診

子育て支援施設・子育てサロ
ン・育児サークル

・子どもは欲しいが経済的に丌安があるため、手当等の拡充を望む。

・子育てしやすい環境だが、保育園等の更なる充実や情報発信が必要。

・国分・隼人地区以外の子育て支援事業の充実。

キッズパークきりしま
ファミリー・サポート・セン
ター

・利用者が多く、グループも出来上がっていて、初めての場合は利用しづらい。

・日曜日や祝日に利用できるものがあれば利用したい。

・ママさんサークルの種類の充実。

・もっと身近に、気軽に相談できる場の設置。

・発達障がい児等の支援の充実。

・健診が隼人の保健センターに統一され、移動が大変で子どもの負担も大きい。

・相談しやすい環境（平日以外の相談、相談員の資質向上）づくり。

・貴重な情報を得たり、友達づくりに大切な場であるので、更なる拡充を望む。

・施設まで遠いため、近くの施設で利用したい。

・利用制限が多い。年齢制限があり、兄弟姉妹で一緒に利用できない。

・キッズパークでの預かりは助かっているが、利用料や駐車料金の軽減を望む。

・ふれあい広場が子どもの年齢で分かれて利用できると良い。

・ファミリー・サポート・センターの利用料軽減。

区分 主なご意見

12．情報の入手手段がわからない

　問24　教育・保育環境の充実など子育ての環境や支援に関してご自由にご記入ください。（自由記述）

３．幼稚園や保育園など

総計

４．市役所や市の機関

５．市の広報やパンフレット

６．テレビ、ラジオ、新聞

７．子育て雑誌・育児書

８．インターネット

９．コミュニティー誌

10．その他

11．情報の入手先がない

　問23　子育てに関する情報をどのように入手していますか。（複数回答）

区分

１．親族（親、きょうだいなど）

２．隣近所の方、知人、友人
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幼稚園、保育所

児童クラブ

一時預かり・病児保育

・求職中の保育所入所期間の拡充。

・保育園での日曜日や祝日の保育の充実。

・幼稚園や保育園の保育料軽減（保育園については算定方法の見直しも検討を）。

・認可外保育園利用者への経済的支援。

医療体制・医療費助成

施設・公園等

その他

・公立幼稚園の預かり保育の実施。私立幼稚園の預かり保育の充実。

・待機児童の解消や希望の保育園に入れるように保育所の拡充を望む。

・年度途中や育児休業復帰時に保育所に入所しやすい体制づくり。

・高学年まで預かれる施設の確保。

・希望すれば利用できるように児童クラブの拡充を望む。

・長期休暇のみ利用できる施設の拡充。

・利用料の軽減。

・身近に、気軽に預かられる一時預かり施設の整備。

・0歳児の預かりができる一時預かりの整備。

・施設が遠かったり、施設が少ないため預けられない。病時保育の拡充を望む。

・利用している保育園に病児保育があれば利用しやすい。

・病児保育のできる小児科の拡充。

・夜間や日曜日・祝日の小児救急の充実。

・インフルエンザ等の予防接種の助成。

・子ども医療費の窓口無料化。助成対象年齢の拡充。

・天候に関係なく遊べる屋内施設の整備（鹿児島市の「りぼん館」のような施設）。

・公園の整備、遊具の充実、夏場に利用できるような対策。

・通学路の整備。

・子育てに関する情報発信（母子手帱交付時や市報、郵送、インターネット）。

・経済的支援の拡充。

・土曜日、日曜日、祝日に利用できる講座、サークル、イベントの実施。

・ベビーカーを利用しやすい道路整備。
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